

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1 THESSALONIANS-004 帖撒罗尼迦前书 4:1-9 查克 史密斯牧师主讲

题目:怎样行可以讨神喜悦

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,主里平安。目前,我们正在查考新约帖撒罗尼迦前书。让我们追溯一下这卷书信的背景。

使徒保罗被圣灵呼召他到马其顿去,当时,他在异象里见到一个马其顿人说:「请过到这里来帮助我们。」保罗有从神而来这种戏剧性的召唤,是很好的事,因为我确信,一旦他到了马其顿,并且经历到一些不幸的待遇,他一定会去质疑说:「主啊,你是否真的要我到这里来传福音?」

保罗的第一站是腓立比,那里有一帮邪恶的人跟着来搅扰、敌对他,他们使保罗被补并且被鞭打,他也被扔到地牢里,然后被命令要离开当地。之后,保罗到达帖撒罗尼迦,在那里的会堂停留了三个安息日的时间,几乎全城的人都聚集起来听他传讲的资讯;但是嫉恨的犹太人又来搅扰,保罗再次也离开当地,以免自己被捉拿。犹太人到了耶孙的家要来捉拿保罗,那是保罗在帖撒罗尼迦的时候,停留的地方,但是保罗已经离开了。在保罗逗留在帖撒罗尼迦这短短的时间之后,他们到了庇哩亚,而在那里也有骚动。保罗将提摩太和西拉留在那里,他自己前往雅典,使当地的气氛可以冷静下来,不那么动乱。

当提摩太和西拉在庇哩亚坚固信徒之后,他们到雅典与保罗会合,但是保罗的心里仍然记挂着那些在帖撒罗尼迦的信徒们,他只有在那里用短短的三个安息日来教导牧养他们。保罗想要知道他们的状况,他的心一直记念着他们。因此他差派提摩太回到帖撒罗尼迦去。他自己前往哥林多,在那里开始牧养的事工。当提摩太在哥林多见到保罗的时候,他向保罗报告帖撒罗尼迦教会的景况。

基本上,帖撒罗尼迦教会的情况都進行地很顺利,但是仍然有一些问题出现,因此,保罗立刻写信给帖撒罗尼迦教会的人们,勉励他们要有信心。现在我们来到第四章,在这卷书信里,这里有个很明显的分界和改变;因为在第四章里面,保罗开始了他的规劝。而在此之前,保罗只是写到关于他无法到帖撒罗尼迦的歉意;而现在,在第四章的第一节里,保罗开始劝告勉励他们。

帖撒罗尼迦前书第四章 1 节说: 『弟兄们,我还有话说:我们靠着主耶稣求你们,劝你们,你们既然受了我们的教训,知道该怎样行可以讨 神的喜悦,就要照你们现在所行的更加勉励。』

正如我们之前提到的,对于保罗能够在这么短的时间里,在许多教义的内容里,提出这么多的指引,我觉得很惊奇。在不到一个月的时间里,保罗在他们那里建立了正确的教义基础。但是,正如他所说的,保罗是日夜地在他们当中辛苦劳碌。保罗说:「如同我之前告诉你们的,你们知道应该怎样行可以讨神的喜悦。」对于我们每个人的基本要求是,要让自己来讨神的喜悦,这是基督徒生命的基要所在。

不在主耶稣基督里面的人,他们的生活是为了要讨自己的喜悦。而活在主耶稣基督里面的人,他们的生命是为了要讨神的喜悦。那些活着要讨自己欢喜的人,却是很难可以得到欢喜;而那些活着为了要讨神喜悦的人,却可以找到真正的满足。我想,在生命中最大的喜乐,是在于你知道了自己做了什么令父神喜悦的事。今天我是行走在神的旨意里,正如主耶稣所说的:「我做这些事,是为要讨父的喜悦。」因此,我们应该为了要讨神的喜悦而生活。

帖撒罗尼迦前书四章第2和3节说:

- 4:2 你们原晓得,我们凭主耶稣传给你们甚么命令。
- 4:3 神的旨意就是要你们成为圣洁,远避淫行;

你还记得在使徒行传第十五章里,当初期教会开始聚集,他们要决定外邦信徒必须要遵行律法,以及外邦信徒与神的关系。保罗说:「我建议,我们不要把我们祖宗和我们所不能负的轭放在外邦信徒的颈项上?」保罗见証说,神的奇迹和恩惠都在外邦人当中出现。然后雅各说:「所以据我的意见,不可难为那归服神的外邦人;只要写信,吩咐他们禁戒偶像的污秽和奸淫,并勒死的牲畜和血。愿神祝福你们。」

在希腊和罗马的文化里,淫乱私通是一件很普遍的事。在异教的社会里,他们对假神的敬拜,有很多是混杂着与庙妓淫乱私通的,为求要使自己成为他们的神的一份子。在异教的庙里,有许多灵界的仪式是以行淫的方式来進行。在希腊罗马的文化里,这是一件非常普遍的事。因此,保罗再一次规劝帖撒罗尼迦教会的人们,要过一个洁净的生活,一种成圣的生命,这是将自己的生命分别出来,归给神,使自己与那些普遍的淫乱文化隔绝开来。如果有什么时候是需要保罗的规劝,我想就是今天,现在;我们又再一次陷入异教社会,这种极为普遍的淫乱文化里面,这种淫乱私通现在在我们的社会习俗里已经成了非常普通,非常被接纳的事情了。

我曾经读过一篇很有意思的释经文章,它是在一九五一年写的。在这篇文章里,它 提到一篇写在妇女家庭杂志的论文,在当中说到那些色情文化正要进入美国,而芝 加哥市要处理这个问题,并且要将这些淫乱污秽的色情文化赶出芝加哥市。那时是 一九五一年,但是看看现在,我们比当时退步了有多少?

当这些色情文化被引进之后,它就在整个文化和社会里面蔓延着,以一种不知不觉,松散的态度来影响人们真正的道德生活。因此,保罗在这里对帖撒罗尼迦人的规劝,对今日的我们而言,也是一个十分重要的劝诫:我们是要与世界分别出来的。我们不是活着要讨自己肉体私欲的喜欢。我们活着是要讨神的喜悦。我们要保守自己的生活,要从这个腐败的世界里分别出来,为的是我们可以过一个讨神喜悦的生命。因此,这是神对你的旨意:就是你要过一个分别为圣的生活,要为神去过一个献身,圣洁化的生活,并且要使自己远离淫乱的事。

在加拉太书第五章第十九节到廿一节里,保罗列出来一些关于肉体污秽淫乱的事。 而在他所写的最后一项,他说那是我们要更加留意的事,他说: 『行这样事的人必 不能承受 神的国。』保罗说,不要在这些事上被人欺骗。有许多人被蒙骗,他们 以为自己可以过着任何一种他们想要的生活,而神还会接受他们那低标准的生活方 式。但是神是以高的标准来要求祂的儿女们。因此保罗说,你们各人晓得怎样用圣 洁、尊贵守着自己的器皿,你的器皿就是你的身体。

在哥林多后书第四章第七节里,保罗说:『我们有这宝贝放在瓦器里,要显明这莫大的能力是出于 神,不是出于我们。』

而且在帖撒罗尼迦前书第四章 4 和 5 节说:

4:4 要你们各人晓得怎样用圣洁、尊贵守着自己的身体,

4:5 不放纵私欲的邪情,像那不认识 神的外邦人。

在我们与属世界的人之间,有着极大的差异,而这也是一定的事。

帖撒罗尼迦前书四章 6 节说: 『不要一个人在这事上越分, 欺负他的弟兄; 因为这一类的事, 主必报应, 正如我预先对你们说过、又切切嘱咐你们的。』.

保罗说: 「对你的弟兄要公平和诚实地对待。」你还记得我告诉你这件事,现在保罗又再一次地提起了。我们不能去诈骗我们的弟兄。为了在主基督的肢体里面出现的一些问题,我的心是如此地沈痛,特别是这些日子里,有许多的各式各样的商业广告以基督徒来作为他们的商标,而你想要去支援他们,因为你想要这些基督徒们能够作成生意。你希望他们的生意可以成功。但是你也期望他们是以诚实,正直的态度来做生意。当你与基督徒做生意的时候,你期望他们是诚实待人的。

你知道当车子有问题,我们要拿去修理的时候,会遇上很多骗人的修车技术。如果你找到一个基督徒的修车工人,你会兴奋地说:「哦,我可以相信这个人。」因

此,我们基督徒是可以,也能够在任何事业上有所发挥的。但是,保罗在这里警告说:「不要欺骗,不要蒙骗你的弟兄,要公平,要诚实。正如我预先对你们说过、又切切嘱咐你们的。」

现在,在我们的社会中,有一个问题是,我们一点不在意交帐日子的来临,就是审判之日的来到,人们如此轻易地逃过许多事,他们能够顺利地过關。当然,我们今天的法庭十分宽大,他们也愈来愈不公义。你只要期望自己不被逮到,或是被税务局抓到,那是你知道自己会进监牢唯一的原因。或是像某个贫穷的女人,将她的孩子藏起来,只因为法庭下令,她必须要将这个孩子交给那个同性恋的丈夫。虽然那些谋杀犯和强奸犯还在街上游盪,而她却面对着要进监牢的处置。我无法瞭解这个妇女对我们的社会有什么危险……有许多事情是一点也不合理。

因此,不要欺诈你的弟兄,因为神将要审判你。对所有的事,神都会有报应。我们已经警告你,神的审判将会来到。保罗是很忠诚地警戒他们,我想,我们也应该要去警告人们关于神的审判的事;你是无法逃离的。最终,神将会来审判全地,这一切欺骗诡诈的事,神都会加以报应。

帖撒罗尼迦前书第四章 7 节说: 『神召我们,本不是要我们沾染污秽,乃是要我们成为圣洁。』

在彼得前书第一章第十六节,神说: 『你们要圣洁, 因为我是圣洁的。』神呼召我们过圣洁的生活, 过纯洁的生活, 要在神的面前, 活出公义, 圣洁和洁净的生命。

帖撒罗尼迦前书四章 8 节说: 『所以,那弃绝的,不是弃绝人,乃是弃绝那赐圣灵给你们的 神。』

很多时候,当你开始想要着重地去过一个圣洁的生活,那些在你身边的人们,却会对你生气,似乎是你要来制定规则一样。不是的,我们没有要来定什么规则。我们不是被呼召来制定规则;我们是被呼召来遵行神所定的规则。如果你对于要过圣洁的生活有什么不同的意见,那么你是在对神有意见。这是保罗对他们所说的事情。你不是真的与别人产生什么冲突,而是与神有所冲突。祂是那位将圣灵赐给你的神。

心理学家告诉我们,一个人是否有均衡的心理状态,或是有良好平衡的生命,是在于他们的自我,与超自我之间的差距。你的自我是成为你自己真正的本我,而你的超自我,则是你理想中想要成为的自己。如果你的自我与超自我之间有非常大的差距,那么你的心理状态会因为这两者之间存在的大差异而受到干扰。一个人的自我与超自我之间愈接近,那么这个人的心理状态就愈健全。

因此,当一个人有着很高的理想,通常会与自我产生一些冲突。我知道我的超自我 应该要做的事就是我的心里真正想要成为的人,我应该要怎样生活,但是我却不是

如此地生活着。而如果这两者之间有很大的差距,那么我就有真正的心理问题了,我会去找一个心理医生,告诉他说:「嘿,你知道吗,我无法跟任何人在一起。」然后,他就会试着要瞭解我的超自我:我如何欺看待自己,以及那些我正在做的事,以及那些使我感到困扰的事。通常的做法,是把我的超自我降低下来,以接近我的真正本我。你是不现实的;没有人是可以过着那么纯洁的生活。你觉得自己不应该去做某些事情,这是愚笨的,因为每个人都在做这些些事。这些心理医生们,试着要将你超自我的层次降低下来,或是要将你理想中自己的标准降低,更接近真实生活中你的本性。然而,当我们来到耶稣基督面前的时候,祂却会把我们的自我提高到超自我的层次。

如果我们试着要将别人的超自我降低到自我的层次,那么我们是有罪的,我们就没有真正在遵循圣经的教导。因为耶稣基督的福音,总是将人们提升到更高、更公义圣洁的层次里,也因此,神将祂的圣灵赐给我们。什么是圣灵的功用呢?就是要使我们转化,成为有主耶稣基督的样式。在使徒行传第一章第八节说:『但圣灵降临在你们身上,你们就必得着能力,···.并要作我的见证。』你可以达到理想的自我,你能够以圣洁来行事为人,正如神要求我们要圣洁地行事一样。而神,藉着祂圣灵的能力,会将我们的生活提升到更高的层面,更接近理想,事实上,我们会愈来愈接近这理想。在哥林多后书第三章第十八节说:『我们众人,既然敞着脸得以看见主的荣光,好像从镜子里返照,就变成主的形状,荣上加荣,如同从主的灵变成的。』

因此,福音能够将人提升起来,它能够将人带到神所要人们生活的那种层次里。神不是呼召我们来过不圣洁的生活,祂呼召我们进入圣洁里,因此祂将祂的圣灵赐给我们。

帖撒罗尼迦前书四章 9 节说: 『论到弟兄们相爱, 不用人写信给你们; 因为你们自己蒙了 神的教训, 叫你们彼此相爱。』

你还记得在第一章里,保罗说到帖撒罗尼迦信徒有何等的爱心,这爱是为众人所知的。这在帖撒罗尼迦的教会里,是一个标记,而他们的爱也向外传扬出去了。

帖撒罗尼迦前书第四章 9 节说: 『论到弟兄们相爱, 不用人写信给你们; 因为你们自己蒙了 神的教训, 叫你们彼此相爱。』

好了,这次的经文查考到这里。请在下次准时收听今日灵粮这个节目。

愿我们主耶稣基督的恩惠,神的爱,以及圣灵的平安,在主基督里保守你。奉主耶稣的名求。阿们!